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ОБЛІКОВО-АНАЛІТИЧНЕ ЗАБЕЗПЕЧЕННЯ ПРИЙНЯТТЯ 
УПРАВЛІНСЬКИХ РІШЕНЬ 

 
Процес прийняття рішень, як етап управління, відіграє важливу роль 

в економічній діяльності підприємств всіх форм власності. Для ведення 
прибуткового господарювання серед варіантів рішень необхідно обрати 
один – найбільш результативний. Не кожне обране керівниками рішення 
впливає на фінансовий результат суб’єкта господарювання. Проте для 
прийняття виважених рішень важливу роль відіграє обліково-аналітична 
інформація. 

Від методики прийняття управлінських рішень залежать ряд 
показників діяльності підприємства, зокрема: рівень рентабельності, 
конкурентоспроможність продукції на вітчизняному та світовому ринках, 
платоспроможність, податкове навантаження, кількість працюючих і 
розмір заробітної плати, капітальні інвестиції в розвиток виробничої та 
соціальної сфер тощо. 

У минулому процес прийняття рішень формувався на основі 
дотримання математичних методів та теорії ймовірності. Світ, у якому існує 
менеджмент, суттєво відрізняється від того, що визначається 
математичними розрахунками, упередженням, інтуїцією та іншими 
ірраціональними методами. Прийняття рішень – це принципово людська 
діяльність. Якби було переконання в протилежному, то можна було б просто 
замінити менеджерів комп’ютерами, котрі значно краще опрацьовують 
інформацію і роблять результативні вибори. Рішення приймаються 
людьми, саме тому інтелектуальний капітал є важливим та цінним для 
підприємства. 

Фундатор сучасного менеджменту Пітер Друкер зазначав: 
«Керівники займаються багато чим, окрім того, що приймають рішення. Але 
тільки керівники приймають рішення. Тому найголовнішим умінням 
керівника є здатність приймати ефективні рішення» [4]. 

Слід чітко розмежовувати поняття «рішення» та «процес прийняття 
рішення». Рішення – це кінцевий результат процесу, який отримується під 
впливом розумових та емоційних факторів. Нині, як показують теоретичні 
та практичні дослідження, процес прийняття управлінських рішень 
розглядається на підприємствах як такий, що складається з декількох 
етапів [1]: 
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1. Визначення цілей діяльності. Досить не просто визначити основну 
мету діяльності компанії. Це може бути і максимізація прибутку, і 
збільшення кількості робочих місць, і оптимізація податкового 
навантаження.  

2. Прогнозний вплив господарських операцій, які виникають в ході 
активації рішення, на фінансовий результат підприємства. На основі 
обліково-аналітичних даних керівники, менеджери організацій вишукують 
альтернативні варіанти тактичних та стратегічних дій, за допомогою яких 
можна досягти здійснення поставлених цілей.  

3. Планування діяльності, визначення цільових значень показників 
та прогнозування виникнення ризикових ситуацій. При визначенні таких 
ознак менеджери оцінюють потенційні темпи росту діяльності, можливість 
компанії вийти на заданий показник частки ринку, прогнозний рух 
грошових коштів, ймовірність активації ризикової ситуації для кожного 
альтернативного виду діяльності при різних зовнішніх умовах, а саме: 
економічній кризі, високому рівні інфляції, зниженні ділової активності, 
конкурентоспроможності й т.д.  

4. Прийняття управлінського рішення. 
5. Вимір фактичних значень показників, аналіз та виявлення причин 

відхилень, прийняття на цій основі рішень щодо мінімізації відхилень у 
майбутньому.  

Зазначений поетапний підхід до процесу прийняття управлінських 
рішень потребує вдосконалення в частині акумулювання обліково-
аналітичної інформації. Особливо актуальними є методичні підходи до 
процесу прийняття рішень, базисні або вихідні дані. Діяльність кожного 
підприємства супроводжується рядом господарських операцій, які 
виникають під впливом внутрішніх та зовнішніх факторів. Останні можуть 
бути як закономірними, прогнозованими, так і хаотичними, 
непередбачуваними.  

З метою здійснення дослідження діяльності в рамках певного 
підприємства, як правило, використовуються два загальнонаукових 
підходи: аналіз та синтез. Метою діагностики фінансово-господарської 
діяльності підприємства є підвищення ефективності його господарювання 
на основі системного вивчення операційної, інвестиційної, фінансової, 
надзвичайної діяльності та узагальнення їх результатів. Виходячи з 
поставленої мети, до завдань економічної діагностики можна віднести такі 
[2; 3]: 

– встановлення реального стану досліджуваного підприємства; 
– порівняння досліджуваного підприємства з аналогічними 

підприємствами за видами діяльності як всередині країни, так і за 
кордоном, рівня його розвитку з нормативними вимогами; 

– вивчення динаміки розвитку фінансово-господарської діяльності 
підприємства в часовому і просторовому вимірах; 
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– прогнозування основних тенденцій розвитку підприємства в 
майбутньому. 

Процес проведення економічної діагностики вимагає залучення 
кваліфікованих аналітиків, які вдало оперують обліково-аналітичними 
даними та здійснюють їх узагальнення з метою формування якісних 
діагностичних висновків. 

Виходячи з вищесказаного, можна зробити висновок, що з метою 
прийняття ефективних управлінських рішень необхідно володіти не просто 
інформацією, а якісною інформацією – вчасною, доступною, достовірною, 
зрозумілою, лаконічною, об’єктивною. Зазначені характерні ознаки якісної 
інформації є особливо важливими щодо обліково-аналітичних даних. Адже 
вони відіграють одну із найважливіших ролей у процесі прийняття 
управлінських рішень. У свою чергу економічна діагностика як процес 
систематизує, аналізує, узагальнює якісну облікову інформацію та 
виводить діагностичні висновки, які констатують факт впливу 
господарської операції на діяльність підприємства, центру відповідальності 
чи на формування податкового навантаження. 

Достовірність обліково-аналітичного забезпечення прийняття 
управлінських рішень є одним з найголовніших показників. Адже 
використання неправдивих даних призводить до значного збільшення 
використання грошових коштів. Джерела інформації, необхідної для 
проведення економічної діагностики, як правило, є різними за 
походженням: облікові, необлікові, зовнішні, внутрішні, фінансові, 
нефінансові та інші. Усі вони є досить цінними та необхідними. 
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